

г. Торькин, обл. Ярославская, ул. Молодежная

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

имени Ленина.

# Большевистский ФРОНТ

№ 122 (1330)

Пятница 10 октября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

## ОРГАНИЗОВАТЬ ВЗАИМОПОМОЩЬ КОЛХОЗОВ

В этом году, в дни великой отечественной войны, как никогда работало колхозное крестьянство нашего района на уборке урожая. Колхозники, колхозницы показывали чудеса трудового героизма, невиданную производительность труда. Они в два-три раза перевыполнили установленные нормы выработки.

Величайший трудовой энтузиазм колхозного крестьянства на уборочных работах — ярчайшее свидетельство их горячего стремления, как можно, скорее убрать урожай, выполнить свои обязательства перед государством, крепить тыл, помогать Красной Армии в скорейшем разгроме заклятого врага советского народа — германского фашизма.

В результате такого политического и производственного подъема многие колхозы нашего района успешно справились с завершением сельскохозяйственных работ, выполнили свой долг перед родиной.

Так, например, колхозы имени XVII партсъезда, «Волгарь», «Заря» и другие закончили уборку урожая, выполнили государственные поставки.

Но наряду с передовыми кол-

хозами в районе есть такие, которые не закончили уборку овса, картофеля, овощей, не выполнили еще своих обязательств перед государством.

Задача заключается в том, чтобы организовать взаимопомощь колхозов. Надо, чтобы колхозы, закончившие уборку урожая и выполнившие государственные обязательства, помогли отстающим.

Колхозы, справившиеся со своими работами, должны выделить определенное количество рабочей и тягловой силы соседним колхозам, в которых не убран картофель, овощи и т. д.

Прямая обязанность сельских советов, партийных организаций организовать эту взаимопомощь, добиться завершения в ближайшие дни уборочных работ в каждом колхозе, сельсовете, во всем районе.

В поле не должно остаться ни одного снопа, ни одного килограмма картофеля, овощей. Закончить уборочные работы, выполнить государственные обязательства — это значит оказать большую помощь родине, Красной Армии в деле разгрома кровавого немецкого фашизма.

## Району благоустроенные дороги

Дороги имеют важное значение в народном хозяйстве, особенно велика их роль в военное время. Без хороших благоустроенных дорог невозможна быстрая, своевременная перевозка грузов, встречаются значительные трудности с выполнением хозяйственных планов и государственных обязательств.

Особенно хорошие дороги должны быть сейчас, когда мы ведем священную войну с германским фашизмом. Современная обстановка требует от нас привести в надлежащее состояние дороги нашего района.

Это мы имеем возможность всегда сделать. Каждый колхоз может выделить соответствующее количество рабочей силы и тягла для выполнения плана дорожных работ. Многие колхозы нашего района, понимая всю важность дорожного строительства, блестяще справились с возложенными на них задачами.

Такие колхозы как «Красное знамя», «Красный сорочич», «Новая жизнь», «Новый строи-

тель» не только выполнили свой план дорожных работ, но и значительно перевыполнили его.

Однако так дело обстоит далеко не во всех колхозах. Руководители колхозов «Штурм», «Коммунар» и «Доброволец» не уделяют внимания этому важному мероприятию. Только этим и объясняется то, что план дорожных работ данными колхозами выполнен не более чем на 15—20 процентов.

Надо отрешиться от благодушия, сделать все необходимое для выполнения в ближайшее время плана дорожных работ, сделать дороги нашего района хорошими, благоустроенными.

Коллектив работников районного дорожного отдела берет на себя обязательство в ближайшее время построить два моста по тракту Работки—В. Мурашкино. Мы призываем всех колхозников, колхозниц нашего района дружно взяться за выполнение плана дорожного строительства.

**Д. Шилин,**  
зав. райдоротделом.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Радио из Берлина и Рима распространяет сообщение, что Советский Союз требовал присоединения Северо-Западного Ирана к Советской Армении и что англий-

ский генерал Уэйвелл одобрил это требование.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как лживое и провокационное.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение  
8 октября

В течение 8 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов и по неполным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сопровождавшими мотоколонну, сбиты 2 «Мессершмитта-109».

На Юго-Западном направлении фронта в результате боевых дей-

### Действующая Армия.

Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы П-ского подразделения Д. В. Маркин (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса.

Фото В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

ствий нашей авиации, противодействовавшей наступлению фашистского войска, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автоцистерны с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта оперирует партизанский отряд под командованием тов. М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части и 80 фашистских солдат. Разбившись на три звена, партизаны ночью окружили поселок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещение штаба и радиотелефонной станции. Немецкий комендант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машину. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной дороге партизаны устроили завал и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны напали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц бойцы отряда тов. М. истребили до 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18 грузовиков, 3 легковых автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушали телефонную связь противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луге Ленинградской области фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в иступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха Ленсовета в Каменке немцы устроили офицерский притон. Колхозникам артели «Объединение» было предложено выделить в притон 6 девушек. Узнав о том, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. Нагрянувшие в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самоотверженно трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция Ивановской области, выполняя заказы фронта. Коллектив фабрики имени 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика № 1 Шуйской объединенной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера Выжужской фабрики «Красный профильтер» тов. Жалдина на месяц раньше срока завершила девяти-месячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани. На 150 процентов выполнили месячный план крутильницы Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» т.т. Шахова и Куприянова. Стахановки фабрики новая ивановская мануфактура т.т. Кузнецова, Почкина и Михеева обслуживают по 10 станков, вместо 6, выполняя план, на 115—120 процентов. Банкоброшница фабрики имени Дзержинского тов. Курнаева обслуживает 312 веретен, вместо 132, вырабатывая 220 процентов нормы.

К директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего Ф. Зиновьева за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 36 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института тов. Постников и ассистент тов. Магаров предложили новый химикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области тов. Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Образцы трудового героизма показывают многие тысячи колхозников Ивановской области. Колхозники Туртунской артели Суздальского района т.т. Андреева и Филатова вырабатывают на уборке картофеля по 2 нормы. Колхозники артели «Путь к свету» Кадынского района т.т. Степаненко, Ставская, Дударева и Куликова ежедневно выполняют по 3 нормы.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Производственная жизнь стала более кипучей

В дни Отечественной войны коллектив завода «Память Парижской Коммуны» работает с исключительным трудовым подъемом. Многие рабочие и работницы значительно перевыполняют установленные нормы, стремятся всеми силами крепить тыл, помогать нашим красным воинам громить фашистских гадов.

Сейчас на заводе широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Бригады и отдельные рабочие берут конкретные обязательства — досрочно выполнять задания, повышать производительность труда.

На состоявшемся собрании коллектив котельного цеха, которым руководит коммунист тов. Ануфриев Н. П., единодушно решил: октябрьский план выполнить не менее чем на 105 процентов, довести ежедневную выработку каждым рабочим до 130 процентов нормы, путем шефства обучить трех женщин квалификации. Тут же на собрании взяли конкретные обязательства бригады т. т. Чалова П. А., Плотникова А. И., Шатина А. и многие рабочие.

В последние дни производственная жизнь в цехе стала еще более кипучей. Каждый товарищ испытывая чувство ответственности за себя и за коллектив перед

родиной, стал работать с утроенной энергией. Результаты не замедлили сказаться.

За первые же два дня работы после вступления в предоктябрьское соревнование, бригада тов. Шатина А. выполнила задание на 178 процентов, бригада тов. Плотникова — на 162 процента. Рекордной выработки достиг рабочий тов. Сизов П. 6 октября он сменное задание выполнил на 375 процентов, с отличным качеством. Его примеру следуют остальные товарищи.

Начальник цеха тов. Ануфриев бригадам и рабочим оказывает необходимую помощь в повышении производительности труда, выполнении взятых обязательств. Являясь агитатором он ежедневно среди рабочих проводит беседы, читает им сообщения Советского Информбюро, агитирует фактами из жизни и работы своего цеха.

Такие примеры можно привести и по другим цехам. Они показывают, что коллектив завода самоотверженно борется за достойную встречу великого пролетарского праздника, всеми силами помогает нашей славной Красной Армии громить фашистских стервятников, вероломно напавших на нашу счастливую родину.

В. Ленин.

## Высокий урожай картофеля в колхозе им. Жданова

Колхоз имени Жданова, Черемисского сельсовета, получил высокий урожай картофеля. Так, с площади в 0,83 га снято картофеля «ранняя роза» из расчета 293 центнера с гектара.

Высокий урожай получен при непосредственном участии агроно-

ма тов. Годяева и бригадира бригады № 2 Фадеева Г. М., которые обеспечили своевременную и правильную обработку семенного участка.

Смирнов,

председатель Черемисского сельсовета.

## Военное обучение в центре внимания

Липицкая парторганизация (парторг тов. Башарин), правильно оценив все значение военного обучения в условиях войны и необходимость по деловому готовить резервы для Красной Армии, многое сделала для обеспечения нормальных занятий с бойцами.

Парторганизация провела большую работу по разъяснению среди трудящихся значения постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР». Во время учены граждан даваемые подлежащие военному обучению, образцово оборудован пункт для военных занятий. Занятия проходят организованно, явка бойцов полная.

Парторганизация не забыла о необходимости изготовить на месте своими силами материальную часть необходимую для подготовки бойцов Красной Армии. Силами колхозов и общественности оборудована полоса препятствий, на каждого бойца заготовлены малые лопатки военного образца. Надеваны чучела для занятий по обучению бойцов штыковому бою. Готовятся учебные винтовки, для каждого бойца лыжи.

Своими конкретными делами парторганизация мует победу над врагом, готовит достойное пополнение Красной Армии сражающейся на фронтах с германскими захватчиками.

П. Азюнин,  
зав. военным отделом РК ВКП(б).



## Работа агитколлектива в условиях Отечественной войны

По-военному, в соответствии с указанием товарища Сталина в своей речи по радио 3 июля 1941 года, перестроил свою работу агитколлектив поселка Ленинская слобода.

Агитколлектив, в количестве 20 человек, под руководством парторга т. Спехова И. М. развернул большую агитационную работу среди населения поселка. Вся работа агитаторов направлена на выполнение населением, стоящих перед ним задач, на оказание всемерной помощи фронту.

Под все возрастающими ударами Красной Армии план «молниеносной войны» Гитлера провалился. Перед фашистской армией стоит угроза холодной и голодной зимы.

Только героическая Красная Армия уверенно встречает зиму, зная, что советский народ обеспечит ее всем необходимым для ведения войны в зимних условиях.

По стране начался сбор теплой одежды и обуви для защитников родины. На выполнение этой задачи была направлена и вся работа агитколлектива поселка Ленинская слобода. Агитаторы проводили среди населения чистки и беседы, информации о том, как трудящиеся нашей родины помогают своей родной Красной Армии.

Результаты агитационной работы незамедлительно сказались. Работа каждого агитатора оценивалась не количеством проводимых бесед, а тем, как население, среди которого он проводит агитационную работу, оказывает помощь Красной Армии в ее борьбе с немецким фашизмом.

На участках, где агитаторами являются Колосова Н. А., Лежин Н. С., Орфелинова В. И., Орфелинова И. И., Колосова А. И. и Гусев П. И., почти каждый дом сдал какую-нибудь теплую вещь

в фонд Красной Армии. Большое значение в агитационной работе имеет личный пример, а он есть у агитаторов поселка. Многие из них сами сдали теплые вещи в фонд Красной Армии, а потом пошли агитировать.

Так, например, парторг тов. Спехов И. М. сдал 2 овчины, 400 граммов шерсти, носки, председатель поселкового совета т. Мироснова А. М. сдал шерстяное одеяло, носки, перчатки, депутат поселкового совета тов. Неверова Е. П. сдал тулуп, 400 граммов шерсти, Сорочкина З. А. сдала меховой жилет, носки, пару нательного белья, сапоги, меховые перчатки.

В результате проведенной агитколлективом работы население поселка сдало много теплых вещей для мужественных защитников родины. В числе сданных вещей 5 полушубков, 4 пары валенок, 5 меховых жилетов, 5 пар меховых рукавиц, 20 шапок, 10 одеял, 32 пары белья, из них 7 пар теплого, 3 свитера, 6 овчин, 4 килограмма шерсти, много носков, перчаток и других вещей.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование агитколлектив поселка обязался еще шире развернуть работу по сбору теплой одежды и обуви для защитников нашего отечества.

Многим агитколлективам нашего района необходимо брать пример с агитаторов поселка Ленинская слобода, учиться у них правильно организовывать агитационно-массовую работу в условиях великой Отечественной войны.

В. Амбаров.



## ОТОМСТИМ ФАШИСТАМ ЗА КРОВЬ И СТРАДАНИЕ НАШИХ ЛЮДЕЙ!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабащенные фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо-таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов

во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и полагали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверевшие гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессилевших и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили

гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, де-

тей закапывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ поборным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, яркую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатят ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской Флот, героические отряды партизан не дадут жить

гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое бие наше сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер за истекший период потерял свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными своего войска. Он теряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

Зам. отв. редактора И. Дрозд.